

DIARIO DE



BARCELONA,

DE AVISOS

Y NOTICIAS.

EDICION DE LA TARDE.

Barcelona.

Ayer, á las doce de la noche, falleció poco menos que repentinamente en la fonda de las Cuatro Naciones un caballero, al parecer vecino y propietario de la córte, y de edad de unos cuarenta y ocho años, que dos dias antes habia llegado á esta capital procedente de Roma, y que contaba segun se decia con elevadas relaciones. Los Ilustres. Sres. Alcalde Corregidor y Teniente de Alcalde del distrito, el señor Inspector de vigilancia, los señores Alcaldes del barrio y otros agentes de la Autoridad se constituyeron en la citada fonda en ocasion que se ministraban al paciente toda clase de auxilios y los últimos consuelos espirituales. El señor Corregidor avisó por telégrafo este triste suceso al señor Gobernador de Madrid para que prudentemente lo pusiera en noticia de la familia del finado, y el equipaje y papeles de este último fueron cuidadosamente sellados y puestos á disposicion del juez del distrito de San Beltran, señor Trujillo, para que procediera á la formacion de las oportunas diligencias.

—Se hallan vacantes las secretarías de los Ayuntamientos de San Pol de Mar y Cornellá, dotadas respectivamente con el sueldo anual de 3500 y 3600 rs. vn.

—En la noche de anteayer, al dirigirse hácia el muelle el bote del práctico de la barra, falleció repentinamente uno de los marineros que lo tripulaban.

—Segun de público se asegura, ha sido sorprendido un contrabando que se hace subir á la suma, en verdad sorprendente, de ciento sesenta fardos, en uno de los almacenes de debajo la muralla del Mar.

—Atendido lo largo que es el programa del concierto extraordinario que ha de tener lugar esta noche en el Euterpe, y de la probabilidad de que los concurrentes pidan la repetición de alguna de las piezas que formarán parte de la función; á fin de que el concierto concluya á una hora regular y de que no hayan de retirarse muy tarde los que quieran disfrutar de toda la función, sería oportuno que las piezas se sucediesen muy seguidas y sin intermedio sensible de una á otra. Pero aun es mas de desear que no se hiciese muy largo el verdadero intermedio que dividirá las dos partes del concierto. Al hacer esta indicacion, reproducimos los deseos de muchos de los que asisten constantemente á los conciertos de Euterpe, y por lo tanto es de creer que su director, el Sr. Clavé, la tomará en consideracion.

—El *Manresano* refiere los plácemes que obtuvo la Sociedad coral de Manresa en la solemne misa que cantó en el monasterio de Montserrat, y los numerosos aplausos que se le tributaron en el concierto que dió en el *Casino sabadellés*, cuando visitaron la poblacion de que toma nombre el antedicho casino. El referido periódico estraña mucho que siendo la Sociedad coral de Manresa una de las mejor organizadas del Principado, no haya sido invitada por el señor Clavé á tomar parte en la gran festividad que en el próximo mes de setiembre va á darse en los Campos-Eliseos, siendo así que lo han sido otras de poblaciones de menor importancia.

—Divaga por los alrededores de esta capital una caravana de gitanos, en el mas deplorable

able estado de miseria; baste decir que los niños de ambos sexos, algunos ya algo grandecitos, van completamente desnudos, y los adultos medio cubiertos con asquerosos harapos. Ayer establecieron su rancho en las inmediaciones de Sarriá, sirviéndoles de morada un campo que hay detrás de los jardines de la torre de Gironella, donde al anochecer estaban estendidos sus mugrientas matas, y sin tener mas techo que el firmamento se preparaban para pasar allí la noche. Como se ven raros ejemplos en este país de campamentos de esta clase, aun entre individuos de la raza en que nos ocupamos, es de suponer que dichos gitanos serán forasteros.

—Leemos en el *Diario de Villanueva y Geltrú*:

«Los infelices labradores que vieron desaparecer devorados por las llamas los granos que tras duros afanes recogidos debían servir para su alimento y el de sus pobres familias, no deberán sufrir la miseria que les amagaba, merced á la filantropía y caridad de sus convecinos, que con sus donativos han cubierto la cantidad de 3200 y pico de reales en que se estimó la pérdida de dichos granos. No en vano, pues, dijimos al ocuparnos de la cuesta proyectada, que Villanueva no dejaría de corresponder esta vez, como siempre, á los nobles sentimientos que la caracterizan.»

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DEL DIARIO DE BARCELONA.

Nápoles 28 de julio.

A poco de haberse hecho á la mar la escuadra piamontesa, y al salir de las bocas de Capri, se vió sorprendida por un viento violento de Sudeste que la dispersó, yendo una parte de ella á parar hacia la isla de Ischia en cuyas aguas chocaron las fragatas *Italia* y *Victor Manuel*, causándose graves averías, tanto que una de ellas estuvo á punto de zozobrar. Estos dos buques pudieron al fin ganar nuestro puerto, y se dice que sus comandantes, genovés el uno y napolitano el otro, comparecerán ante un Consejo de Guerra.

Las noticias de Sicilia siguen siendo interesantes. Garibaldi á pesar de que el gobierno de Turin desapruébe sus actos, no deja por eso de obrar como señor absoluto en esta isla. Después de haber recibido grandes ovaciones en Palermo, se dirigió á Marsala, en donde sus amigos le recibieron con trasportes de alegría. Ya tendrá V. noticia del violento discurso que el jefe de las blusas encarnadas pronunció en la ciudad de su desembarco.

Los discursos de Garibaldi tienen alarmada á toda la Europa. Los diarios revolucionarios de nuestra capital no tienen espacio suficiente para referir los hechos y hasta los gestos de su jefe, y añaden que el síndico de Marsala y el señor Pallavicino han sido sacrificados á la opinión pública. No se pasa día sin que estos diarios, en particular el *Independiente*, de Dumas, publiquen alguna carta de Garibaldi dirigida á sus amigos de Nápoles; estas cartas indican próximos acontecimientos.

Entre tanto los alistamientos continúan en grande escala, pues además de los voluntarios de la isla, son muchos los que llegan á ella diariamente procedentes de la Alta Italia, embarcándose en Génova para Sicilia con el mayor descao. Hace tres ó cuatro días que pasó por delante de nuestro puerto un buque con dirección á Siracusa llevando á bordo unos doscientos alistados. Por consiguiente, por mas que digan lo contrario los diarios ministeriales de Turin, los alistamientos se hacen públicamente y las oficinas existen y funcionan libremente en todas las grandes ciudades, sin que nadie se oponga á sus actos.

Por mas que Ratazzi lo niegue en el Parlamento, la reaccion en Nápoles aumenta en vez de disminuir. Tristany ha publicado una proclama diciendo que la guerra civil debe hacerse con regularidad y moderación; por lo que toca á su partida, está muy bien organizada y disciplinada, por componerse la mayoría de su gente de antiguos soldados napolitanos.

El proceso del conde de Christen, Cenatiempo y demás acusados sigue viéndose en el Tribunal criminal con mucha lentitud.

Zaragoza 3 de agosto.
(Del *Diario de Zaragoza*.)

La competencia entablada entre un juzgado de esta ciudad y otro de la corte sobre á cuál de los dos correspondía proceder en la causa que se sigue á D. Juan Pablo Soler por un escrito que publicó en la «Discusion» en que se hacían alusiones al señor Gobernador civil de Zaragoza, se ha decidido á favor del juzgado de Madrid, como yo saben nuestros lectores, y como este califica el escrito no como desacato, sino como injurioso y calumnioso, y en este concepto procede la escarcelacion, el señor Soler ha sido puesto en libertad bajo fianza.

Bilbao 31 de julio.
(Del Irurac-bat.)

Hoy tenemos que dar una buena noticia á nuestros lectores. Informes que creemos muy verídicos, nos anuncian que el día 23 del mes de agosto entrante, es el destinado para la primera expedición de un tren por el ferro-carril de Bilbao no hasta Miranda sino hasta Haro. Adelantados los trabajos que nos separan de Tudela, esperamos anunciar dentro de pocos meses el paso de la locomotora hasta aquella ciudad; mas por de pronto el día 23 nos hallaremos ligados á San Chidrián y Olazagoitia, y pocos dias despues abierta á la explotación la línea que con tanto ardor hemos construido.

Parte comercial.

GÉNOVA 26 DE JULIO.

Cafés.—Con precios firmes, pero encalmados, no habiéndose realizado durante la semana, sino 150 sacos de Santo Domingo, á fr. 93 los 50 kil.
Azúcares.—Sin operaciones.
Cueros.—Encalmados y precios irregulares.
Metales.—El acero de Trieste ha obtenido alguna demanda y se han colocado 150 cajas á precios reservados.—El plomo ofrecido á precios flojos.—Todos los demás metales sin demanda ni operaciones.

HAVRE 1.º DE AGOSTO JULIO.

Algodones.—Pocas operaciones. Las clases de América á los mismos precios; Timevelly 178. En Liverpool se ha realizado hoy el middling á 18 1/2.

NUEVA YORK 19 DE JULIO.

Algodones.—Muy firmes, middling Upland 48 1/2 cén. —Azúcares y cafés, firmes.—Harinas, solicitadas para embarque.—Cambio sobre Londres, 131 1/2 por 100; oro 19 por 100 premio, plata 13 por 100 id.

IDEM 21 DE JULIO.

Algodones.—Con apariencias de alza.
Cambio.—Sobre Londres irregular de 131 1/2 á 132 por 100.—Oro, firme á 20 por 100 premio, plata 15 por 100 id.

MARSELLA 31 DE JULIO.

Azúcares.—Se han vendido hoy en diferentes pequeños lotes 100 barriles de las Antillas á fr. 30 la buena 4 e los 50 kil. en depósito con plazo de 4 meses.
Aguardientes espirituos.—Encalmados y sin operaciones. Sin embargo, los precios se sostienen y debemos cotizar aun los 3/6 de buen gusto de vino del Languedoc, á fr. 88 el hectólitro para el consumo.

Cereales.—Encalmados: La opinion general continúa siendo poco favorable al porvenir del artículo. Precios sostenidos.

Por todo lo que antecede, el secretario de la Redaccion, MELCHOR ALÍO.

Extracto del Lloyd's List del 29 de julio.

- De Cardiff.—Día 21 de julio. Paquita, Senon, para Barcelona.
A Liverpool.—Día 28 de julio. Vapor Turia, Devosa, de Cadiz.—Seguro, de Landa de la Habana.
De Liverpool.—Día 28 de julio. Vapor Niña, Alegria, para Barcelona.—Id. Europa, Carbonell, para id.
A Deal.—Día 29 de julio. Maria Argentina, N. de Shields.
A Amberes.—Día 25 de julio. Talavera, Merithew, de la Habana.
De Malta.—Día 21 de julio. Concordia, Mortola, para Hull.
De Amoy.—Día 27 de mayo. Salve, N., para Manila.
A Manila.—Día 27 mayo. Denia, N., de Macao.—28. Amalia, N., de Hong-Kong.—San José, N., de Amoy.
Rivadavia, N., de Hong-Kong.
De Manila.—Día 29 de mayo. Ave Maria, N., para Amoy.—4 junio. Gravina, N., para id.
A Guayaquil.—Día 18 de junio. Adela, de Equirola, de España.—28 Magdalena, Anasagasti, de id.
De Gonaïves.—Día 6 de julio. Polka, Andrews, para Falmouth.
A Santiago de Cuba.—Día 16 de junio. Comercio, Font, de Barcelona.—17. N. S. del Vifet, Roig, de id.
—23. Carolina, de la Vega, de Santander.—27. Anton Vinent, Russell, de Swansea.—Seis hermanos, N., de Liverpool.—28. Adelina, Maneiro, de Canarias.
A la Habana.—Día 5 de julio. Guipuzcoano, Mendezona, de Amberes.—Concepcion, Insua, de Santander.—Angela, Artan, de Barcelona.
De la Habana.—Día 5 de julio. Ramon, Bengoechea, para Falmouth.—Luisa, Tomás, para id.
A Cárdenas.—Día 18 de junio. Riancho, Villalonga, de Santander.
A Nuevilas.—Día 12 de mayo. Maria Vita, N. de Santander.
De la Guaira.—Día 30 de junio. Teresa, Lavin, para Santander.
A Puerto Cabello.—Día 23 de junio. Paloma, N. de Malaga.—Jaime, Estapé, de Barcelona.—28. Luisito, Cortaza, de Mayaguez.
De Puerto-Cabello.—Día 6 de junio. Cataluña, San Juan, para Barcelona.
A Veracruz.—Día 25 de junio. Perfecta, Auchutegui, de la Habana.
De Veracruz.—Día 29 de junio. Joven Elvira, N., para Laguna.
A Manzanilla.—Día 8 de junio. Esperanza, Rivera, de Barcelona.
A Trinidad de Cuba.—Día 17 de junio. Pilar, Branas, de Santander.
A Cienfuegos.—Día 7 de junio. Agustina, Rodon, de Barcelona.—Día 16. Juanita, Oliver, de Montevideo.

Idem del 30 de julio.

- A Liverpool.—Día 29 de julio. Matilde, Larrinaga, de Manila.
A la Habana.—Día 22 de junio. Lima, Lachiondo, de Liverpool, y no Linda como dijimos.

Embarcaciones llegadas á este puerto desde el anochecer de ayer hasta el mediodía de hoy.

Mercantes españolas.

De Valencia en 40 h., laud Paquito, de 56 t., p. José Domingo, con 600 carneros á D. Estéban Llobet.
De idem en 2 d., laud Silvina, de 56 t., p. Bautista Martínez, con 530 carneros á D. Estéban Llobet, y 109 sacos trigo á D. Juan Garsi.

De Mahon y Alcudia en 22 h., vapor Menorca, de 128 t., c. D. Antonio Victory, con 79 fardos cobre á los señores Aliér y C^{ta}, 6 qq. langostas á D. Felipe Oliver, 17 astillas para reinos á D. Joaquin Penuau, 3 bultos calzado á D. J. Prats y Palau, 3 id. id. á D. Cristóbal Talabul, 3 id. id. á D. Isidro Puig, 3 bultos algodón, la correspondencia, y 48 pasajeros. Consignado á D. Francisco Novelle.

De Altea en 3 d., laud S. Juan, de 19 t., p. Jacinto Mir, con 31 pipas vino, y 12 bultos esparto obrado á los señores Font y Riudor.

De Valencia en 3 d., laud Trinidad, de 18 t., p. Pascual Carles, con 200 docenas melones.

Despachadas el 2.

Vapor español Marsella, c. don Pablo Pons, para Alicante, con efectos.—Vapor Valencia, c. don José Fernandez, para Sevilla, con efectos de tránsito.—Místico-goleta San Francisco, p. Juan Oliver, para Sevilla, con pipas vacías y efectos.—Místico-goleta Estrella, p. Joaquin Mauri, para Santander, en lastre.—Laud Carmen, p. Gabriel Marsal, para Mahon, con aceite, caoba y varios efectos.—Laud Joven Brigida, p. Francisco Juan, para Gullera, en lastre.—Corbeta sarda Affexiane, c. Jaime Guzzalo, para Galats, en lastre.—Además 16 buques para la costa de este Principado, con efectos y lastre.

Correo de Madrid del 1.º de agosto de 1863.**PARTE NO OFICIAL.**

Madrid 30 de julio.

(De la Correspondencia de España.)

Es curiosa la siguiente estadística oficial de los individuos que fueron encausados por consecuencia de los acontecimientos de Loja.

De 15 á 20 años de edad, 102.—De 20 á 25, 209.—De 25 á 30, 222.—De 30 á 35, 174.—De 35 á 40, 205.—De 40 á 45, 104.—De 45 á 50, 81.—De 50 á 55, 36.—De 55 á 60, 27.—De 60 á 65, 13.—De 65 á 70, 9.—De 70, 1.—Total, 1,183.

De estos eran: Solteros, 387.—Casados, 720.—Viudos, 76.—Sabian leer y escribir, 318.—No sabian leer ni escribir, 863.

—S. M. la Reina, en vista del proyecto para los servicios de campamento que el director general de Administración militar elevó al ministerio de la Guerra en 6 de marzo último, y conformándose con las mas importantes reformas que acerca de dicho trabajo ha propuesto la Junta consultiva de Guerra en 25 de junio próximo pasado, se ha dignado aprobar la Instrucción que determina las gratificaciones y demás derechos que deben reconocerse y acreditarse á las tropas reunidas en campos de instruccion.

—En la exposicion de Lóndres ha llamado mucho la atención los modelos de armas y cañones españoles. La fundicion de Trubia ha enviado uno soberbio de grueso calibre, que á causa de haber llegado quizás demasiado tarde, ha habido que colocarlo en el departamento de la maquinaria belga. La misma fabrica ha espuesto tambien granadas ojivales, carabinas rayadas, bayonetas y pistolas de arzon. El cañon de bronce de la Real maestranza de Barcelona, es de á cuatro y de los llamados de montaña. Esta pequeña pieza de artillería rayada ha gustado mucho á los ingleses. Su distintivo característico son seis canales internos, á los cuales se ajustan proyecciones correspondientes de los proyectiles que despide, disminuyéndose con ello la resistencia á su salida, y aumentándose considerablemente la fuerza inicial. Este cañon está montado en cureña, y va acompañado por el tren correspondiente y demás accesorios para el servicio activo. La maestranza de Sevilla ha exhibido modelos de cañones de bronce muy bellos, con sus cureñas, carros para llevar las municiones y las balas, y cábricas para el montaje y desmontaje de las piezas. Esta artillería portátil se distingue por su estrema ligereza y lo facil que es de manejar en el campo de batalla. El cuerpo de Artillería tiene en la exposicion alabardas, chuzos, espadas toledanas,—un a de las cuales está convertida en un círculo con la punta tocando á la empuñadura,—fusiles, carabinas de Oviedo, machetes, pistolas, mosquetes, revolvers, hachas de abordaje y efectos de parque. Tambien hay en la coleccion punales árabes, dagas de estilo antiguo y cuchillos de monte. La empuñadura de uno de estos punales está formada por la figura de uno de los voluntarios vizcainos de los que fueron á Marruecos en la reciente campaña. Entre los sables hay uno muy bonito, de estilo oriental, con profusion de arabescos é inscripciones en arábigo. La fundicion de bronce de Sevilla ha exhibido proyectiles y botes de metralla.

—El 26 por la mañana se declaró un incendio en una hacienda inmediata á Sevilla, nombrada Casilla de San Gerónimo. Inmediatamente acudieron el jefe de la Guardia rural con la pareja del distrito, guardias municipales de infantería y caballería de la Guardia civil y fuerza del ejército, y las bombas del Ayuntamiento y ferro-carril. A pesar de sus desesperados esfuerzos no terminó el fuego hasta las cuatro de la tarde, quemándose 16 aranzadas de olivar y sementeria de trigo; y 4 de rastrojo, 400 fanegas de trigo y cebada que estaban en la era, y como 80 carretadas de paja.

—Entre las varias obras de verdadera importancia con que el gobierno trata de dotar á Madrid, tenemos entendido que se encuentra la de una magnífica casa de Correos, donde además de la Direccion general del ramo, se establecerá la Administración central y todas sus dependencias. Este edificio deberá ocupar el área de la actual Administración, mas las de las casas de la calle de Carretas hasta la Imprenta nacional. El distinguido arquitecto señor Gándara, ha sido el encargado

de levantar los planos, que con el presupuesto correspondiente, deberá sujetarse á la aprobacion de las Córtes en la próxima legislatura.

—Se ha dispuesto que todos los jefes y oficiales del ejército de la Península que van regresando de Méjico sean colocados desde luego en los mismos empleos que ocupaban antes de salir para tomar parte en la expedicion en caso de hallarse estos vacantes, y en caso contrario que queden á las órdenes de los directores de sus armas respectivas esperando colocacion, á cuyo fin deberá consultarseles.

—Hoy recibimos el correo de Filipinas, cuyas noticias alcanzan al 3 de junio. La falta de lluvias influa en la salud pública que se resentia de la sequedad, si bien las enfermedades eran de poca gravedad en su mayor parte.

—Los actos de piratería de los chinos no cesan. Ultimamente trataron de hacerse dueños de un vapor mercante, ocasionando la muerte de dos súbditos españoles.

Hé aqui la relacion del citado hecho, ocurrido en la corta travesía de Hon-K ong á Macao:

El vapor «Iron Prince» zarpó el 6 del corriente para Macao, á las once de la mañana, y estando á la altura de las Dos Hermanas, unos diez y ocho chinos que iban de pasajeros, armados de pistolas y puñales, se lanzaron sobre la tripulacion que estaba desprevénida. El cebo que habia atraído á los piratas eran unas cuarenta cajas de opio que se hallaban á bordo.

Oído desde su camarote por el piloto J. Rodríguez, avencindado en Macao, el ruido que hacian los chinos sobre cubierta, acudió á enterarse; mas apenas se presentó fué herido mortalmente, espirando al siguiente día en medio de horrorosos sacudimientos y dejando una viuda con ocho hijos. En el mismo momento en que fué herido Rodríguez, cayó muerto á puñaladas un timonel filipino y fué herido un grumete malayo.

El capitán, que no habia tomado las precauciones necesarias, en el momento del peligro se portó como hombre sereno y valiente.

Advertido con anticipacion de que habia gente sospechosa á bordo, no adoptó otra precaucion que cargar su revolver y algunas carabinas, en lugar de meter á los pasajeros de proa en su rancho poniéndoles centinelas armados, como habian antiguamente los vapores en la ria de Canton desde la tragedia del vapor portugués «Queen».

Felizmente, el ataque habia principiado en la proa, dando asi tiempo á los europeos para reunirse, armarse y rechazar la agresion, lo cual no podrian verificar estando dispersos.

Dada la alarma, el capitán corrió á su camarote y cogió su revolver: un pasajero francés, otro americano y el maquinista tomaron carabinas cargadas, y una señora irlandesa que iba tambien de pasaje á reunirse con su marido (Mr. Dunn) que está en Macao, acudió tambien denodadamente al puesto del peligro, y á pesar de haber sido herida en los primeros momentos, ella fué quien durante una hora de combate, cargaba las armas, recogia las descargadas y acudia á los heridos, con un valor y una presencia de ánimo extraordinarios, para que los tres combatientes no fuesen distraídos mas que por el enemigo.

Al principiar el combate, y dominando la cubierta los piratas, se puso uno de ellos al timon, cambiando el rumbo hacia tres embarcaciones que se veian á alguna distancia; y aunque con pérdidas de una y otra parte, se sostenia el fuego, aproximándose los chinos á su objeto, como lo hubieran conseguido sin el balazo que acertó el capitán al timonel pirata. Al ver esto los demás y que tenian algunos muertos, se consideraron perdidos y se echaron al mar, con direccion á aquellas embarcaciones, quedando en el «Iron Prince» cuatro que fueron amarrados y entregados despues á las autoridades de Macao.

Los bizarros defensores del buque tuvieron muerto al piloto Rodriguez y el timonel filipino, y heridos levemente la señora Dunn, el capitán, el pasajero francés, el maquinista y un pasajero parsi. Los piratas dejaron algunos cadáveres á bordo.

Como incidente curioso durante el combate, mencionan los que lo presenciaron el encarnizamiento con que un perro del piloto Rodriguez defendia el cuerpo de su amo, echándose sobre los piratas que se acercaban, hasta que uno de ellos le pegó una cuchillada en la cabeza, y entonces fué á espirar el fiel perro al lado del piloto.

Hacen el capitán y pasajeros elogios de la señora Dunn y de los grandes servicios que les prestó durante la pelea, espiendo como ellos su vida, pues en algunos momentos estuvieron mezclados los combatientes.

En un periódico de China se dá la noticia de que la señora Dunn, que tan notable participacion habia tenido en la defensa, á las últimas fechas se hallaba en Macao gravemente enferma y dando indicios de trastorno mental. Su valor durante el peligro, el espectáculo de furor y sangre que presenció y sus heridas, habrán causado en dicha señora esa conmocion terrible, bien natural en una persona de su sexo.

—Damos á continuacion la descripcion de algunos detalles relativos á trajes de señora:

«Prendido» de tul de ilusion, adornado de flores en la frente, colocadas tambien otras en el lazo de tul que encierra el turbante por detrás.

«Cofia», de levantarse, compuesta de una especie de ala de tul bordado, plegada por jaretas cubiertas con rulos pequeños de cinta verde: el fondo es correspondiente, y cae de él una doble toquilla, guarnecida con encajes y cintas. El guarnecido de adelante le forma un bullonado doble, salpicado de lazadas de cinta verde estrecha. Las bridas y el lazo de atrás son de cinta de seda blanca.

«Gorra» de mañana, de tul de ilusion, con fondo flojo y caido, cortado por entredoses de guipur blanco y negro: un plegado de cinta blanca, realzado con una guarnicion de blonda, adorna

los costados, y la parte superior lleva otro pliegado de cinta lila: al lado izquierdo se coloca un lazo de esta misma cinta, de la que son también las bridas.

«Camiseta» de chaconada, bordada de cordoncillo ó trencilla estrecha de estambre, que puede servir para traje de mañana, ó para cuerpo interior; ya abotonada por delante, y la espalda es ancha y con una jareta para acomodada al talle. Cuello doblado.

«Camisete» de muselina suiza, con cuello alto, compuesto de un entredós bordado, y guarnecido de un valenciennes doble. Una corbata de muselina con el mismo guarnecido que el cuello, completa la camiseta.

«Pichú» de tul de Bruselas, bordado de florecitas, alto por detrás, abierto y cruzado por delante, y guarnecido de un doble volante de tul: los contornos del escote y orillas de los volantes llevan un rizado de blonda, en cuyo centro se pone un terciopelo negro.

«Cuello» á la emperatriz, de guipur de Venecia, adornado el escote por un rizado de puntilla.

«Corbata» de terciopelo rosa.

«Camisolina» de organdi, con «cuello» de muselina bordada, guarnecido de encaje, y dispuesto en forma de Y para vestido abierto.

«Manga» hueca de tul, con puño, de entredoses de guipur. Manga hueca de muselina. El blonado, guarnecido de un entredós y encajes, sube, como adorno, por el lado exterior, naciendo debajo de las dos puntas que forma el puño.

—Los cuerpos de milicias de caballería, que con los nombres de Milicias disciplinadas blancas de la Habana, Dragones de Matanzas y escuadrones rurales de Fernando VII, forman hoy la reserva de dicha arma en el ejército de la isla de Cuba, compondrán en lo sucesivo cuatro regimientos, cuyo nombre genérico será: «Milicias disciplinadas de caballería de la isla de Cuba». Dichos regimientos se denominarán Habana, el 1.º; Matanzas, el 2.º; Güines, el 3.º, y San Antonio, el 4.º. Cada uno de estos regimientos constará de cuatro escuadrones de 126 plazas. La residencia de las plazas mayores de estos regimientos será: la capital de la isla para el 1.º, 3.º y 4.º, y Matanzas para el 2.º.

—Se ha prorogado hasta el 15 de setiembre próximo el plazo señalado en el anuncio que insertó la «Gaceta» del 6 del corriente para admitir las solicitudes de los que deseen tomar parte en los exámenes de oposición á las tres plazas de calculadores cuartos que han de proveerse en la dirección de operaciones geodésicas de la junta general de estadística. Los aspirantes deberán presentarse en Madrid el día último de setiembre para comenzar los exámenes el 1.º de octubre.

—De Villanueva del Río nos escriben los siguientes pormenores sobre un incendio, del cual ya dimos cuenta á nuestros lectores:

«El 24 de julio fué para este pueblo un día de alarma, de agitación y de luto: un fuego horroso que se emprendió en la sierra, abrasó muchas fincas de inmenso valor, como olivares, charrarales, pinares y colmenas. Serían las diez de la mañana, cuando desde las calles se observó una hoguera en el monte, á distancia de poco mas de media legua, y al momento se echaron las campanas y acudieron los aldeales é infinitud de personas á tratar de contenerlo. Todo fué inútil. Los elementos del aire y del fuego ejercían su acción con tal furia, que instantáneamente, ayudado el uno del otro, reducían á cenizas cuanto á su marcha encontraban; además tomó á la vez muchas direcciones; la gente tenía que dividirse en grupos á cada una de ellas, y por mas esfuerzos que desplegaron, nada ó muy poco pudieron evitar; rendidos de cansancio, de fatiga, á las ocho de la noche se retiraron todos á reponer sus fuerzas, agotadas ya por completo. Cuatro individuos estuvieron próximos á ser devorados por las llamas, pues debido á su celo y abnegación, llegaron á encontrarse casi rodeados por el fuego, y á su agilidad deben su salvación. En fin, señor director, dolor causa ver los estragos causados por este siniestro, especialmente en el frondoso pago de olivares llamado de Loma. Hasta ahora no ha podido averiguarse la causa de este incendio; pero esta celosa autoridad no omite medio por conseguirlo, habiendo ya pasado el parte correspondiente al señor Gobernador de la provincia y al señor juez de Lora del Río, á cuyo partido corresponde este pueblo.»

—Las operaciones para destruir el casco del vapor «Guillermo III», que está sumergido en la bahía de Málaga, tocan á su término; estando ya casi destruido el buque, y por consiguiente expedido al paso para los que entran en el puerto.

Correo de Madrid del 2 de agosto de 1862.

(De la Epoca.)

No hemos deseado, como supone el «Contemporáneo», que la prensa de oposición no se ocupe de la cuestión de Conchinchina. Esta y todas las grandes cuestiones de interés público son las que debe abordar el periodismo. De lo que nos hemos lamentado es de que se infieran ofensas al gobierno español y á la misma dignidad de nuestra patria, suponiendo hechos que no existen.

Y para desvanecer por completo las dudas de nuestro colega, le diremos que antes de ayer mismo el encargado de Negocios de Francia leyó á nuestro ministro de Estado una nota del ministro de Negocios extranjeros del vecino imperio, en la cual, dándole cuenta de la paz ajustada en Conchinchina, cuyo tratado no es aun conocido oficialmente en Paris ni en Madrid, aunque se tenga noticia de sus principales bases, decía que la España, además de las ventajas en punto á religión y comercio concedidas á la Francia, tendría en territorio, en dinero ó en ambas cosas las indemnizaciones legítimas por los sacrificios que nuestro país ha hecho en aquellas regiones del Asia, mostrándose la Francia vivamente deseosa de corresponder á la noble cooperación de la España.

—La noticia que da un despacho telegráfico de que en París se habla del príncipe Murat para reemplazar en Méjico la candidatura del príncipe Maximiliano, no nos merece el mas leve crédito. La Francia está moralmente imposibilitada de llevar un príncipe de su dinastía á Méjico, y de seguro ni la Inglaterra ni la España podrian cooperar en lo mas minimo á ese resultado; antes por el contrario, se opondrían á él; Nosotros, que estamos convencidos de la lealtad del Emperador de los franceses en este asunto, negamos todo crédito á semejante eventualidad.

—Volvemos á asegurar que son completamente falsas las noticias de que se hace eco la prensa de oposicion sobre las notas apremiantes enviadas por el gobierno de Italia al de España respecto de la cuestion de los archivos napolitanos. Basta leer atentamente las consideraciones tan mesuradas como sensatas espuestas por el ministro de Negocios extranjeros de Italia cuando tuvo lugar esta discusion en la Cámara de Turin, y que ayer publicamos testualmente, para comprender que nada hay tan distante como un conflicto diplomático entre Madrid y Turin; por el contrario, las disposiciones de ambos gabinetes tienden á una digna reconciliación.

—Nuestra marina de guerra se enriquecerá muy en breve con una hermosa y grande fragata; la «Villa de Madrid», de 30 cañones y 800 caballos, que se está construyendo en el arsenal de la Carraca y que pronto se botará al agua, bastante adelantada en sus obras interiores.

—Inmediatamente despues caerán al agua otros buques de las mismas dimensiones que se construyen en los demás arsenales y en el extranjero y que constituirán por si solos una escuadra completamente nueva y con todas las condiciones que exigen los adelantos modernos.

—La «Iberia» de hoy dice lo siguiente:

«Créese que el marqués del Duero, cuyo viaje á Vichy está anunciado, será recibido allí por Napoleón III. Esta entrevista será como el «introito» á la nueva embajada.»

Todos los comentarios que acerca de esto forma nuestro colega están destruidos con el sencillo hecho de que cuando el marqués del Duero llegue á Vichy, el Emperador habrá salido ya para la capital de Francia.

—El presidente del Consejo de ministros marchará á la Granja del 9 al 10 del mes actual.

Para esta época saldrá el señor ministro de Estado con direccion á Galicia.

—Ayer, segun estaba anunciado, ha tenido lugar la vista de la causa formada contra los autores del periódico clandestino el «Monigote.» Los procesados no han asistido al acto, que ha sido secreto. El señor Cuesta ha defendido en ausencia del señor Martos, á don Serafín Cano, principal complicado en esta causa, y don Francisco Salmeron y Alonso al señor Narvaz. La vista empezó á las once y media y terminó á la una. Ignoramos todavia el resultado.

Madrid 2 de agosto.

(De la Correspondencia de España.)

—Amigos políticos del general Concha aseguran que este personaje no se propone contestar á los ataques de que ha sido objeto ó desvanecer los errores esparcidos sobre su actitud política, y su conducta, sino del modo y en la forma que cumple á los hombres de su posicion; esto es, desde la tribuna del Senado y cuando se ventile nuevamente á la faz del pais la cuestion de Méjico.

—Parece probable, segun dice un diario ministerial, que el señor Gomy, nombrado ministro plenipotenciario en Constantinopla, pasará á ocupar una plaza en el Consejo de Estado.

—Ha tenido lugar en el Tribunal de comercio de esta corte, en los dias de ayer y de anteayer, la vista pública de los autos sobre aprobacion del convenio que con la casa quebrada de D. Enrique O'Shea y compañía celebraron casi por unanimidad, ó sea en número de ciento diez y siete, los acreedores que concurren á la junta general, celebrada al efecto el dia 18 del último mes de marzo. Los señores D. Santiago Diaz Orsenc, vecino de Palencia, y D. José Benito Moreno, que lo es de esta corte, defendido el primero por el señor Pi Margall, y el segundo por el señor Bernaldez, son los únicos que se oponen á la aprobacion del convenio. La casa quebrada ha sido defendida en ausencia del señor Cutanda, por el señor Muñiz y Yega, habiendo estado la defensa de los sindicatos á cargo del señor Fernandez de la Hoz, que fué de tan apreciables y entendidos jurisconsultos, el que cerró el debate, sosteniendo elocuentemente la validez del convenio y la justicia y la conveniencia de su aprobacion. Por las manifestaciones que en tan solemnes debates se han hecho, hay ya fondos disponibles para poder entregar inmediatamente á los acreedores mas de un 30 por 100, si el convenio es aprobado. Luego que el Tribunal pronuncie su fallo, nos apresuraremos á ponerlo en conocimiento del público.

Paris 1.º de agosto.

Una carta de Vichy contiene los siguientes pormenores acerca de la asistencia del Emperador al baile que dieron allí los soldados:

«El Emperador, acompañado de varias personas de la servidumbre imperial, llegó al campamento sin que nadie tuviera conocimiento de ello, y se sentó en un banco en medio de los concurrentes, fumando un cigarrillo de papel. Sin embargo, fué reconocido antes de empezar el baile, siendo en seguida saludado con los gritos de «¡Viva el Emperador!»

Despues de contemplar el baile por algun tiempo, S. M., que iba en compañía del príncipe Murat, M. Barrot, embajador cerca de la corte de Madrid y otros personajes,

cambió algunas palabras con los que le rodeaban, y se levantó para tomar parte en el baile, escogiendo por pareja una joven operaria de Cusset, pueblecillo de las inmediaciones.

Imposible sería describir el efecto que este rasgo del Emperador produjo. Los gritos de «¡viva el Emperador!» se repitieron con un entusiasmo frenético. Entre las personas que presenciaban esta escena encontrábase el general W....., amigo íntimo del Rey de Prusia. El general se quedó asombrado, y apenas podía convencerse de lo que veía. Sin duda este incidente le sugerirá algún consejo provechoso para el Rey Guillermo.

Terminado el baile, el Emperador, después de decir algunas palabras amables á su compañera, se dirigió hácia el sitio donde estaba preparado el refresco, y al poco rato abandonó el campamento.

A las diez, cuando me encontraba fumando tranquilamente un cigarro en mi habitación, un campesino de mediana edad me pidió que le hiciera el favor de permitirle encender su pipa; en seguida, dándome un golpecito familiar en el hombro, como para decirme «gracias», exclamó:—¿«Habeis visto como ha bailado con María Borbon? ¿La conocisteis? Es mi nieta. Debe estar muy satisfecha.—Creedlo, ella y su familia lo recordarán lo menos por espacio de tres siglos. Mirad, Carlos X. fué Rey de la nobleza; Luis Felipe de la clase media; pero Napoleón es el Emperador de los campesinos.

En estas tres frases mi interlocutor me habia descrito la historia de medio siglo.»

—Un parte telegráfico anuncia que el virey de Egipto ha salido de Inglaterra, dirigiéndose á Cherburgo.

«*Turin 29 de julio.*—El *Pungolo* de Milan del 28 de julio, publica los siguientes por menores sobre los desórdenes que han ocurrido en Caravaggio:

«El jueves, á las cuatro y media de la mañana, se oyó tocar á rebato, y al punto se puso en pié toda la poblacion: cinco ó seis mil voces gritaban: «Todos estos miserables del camino de hierro quieren insultar á la Virgen, destruyendo la carretera.» El ingeniero Marini fué llevado á las Casas Consistoriales; otro ingeniero pudo salvarse merced al auxilio de dos gendarmes.

El sub-prefecto, que llegó acompañado de algunos agentes y gendarmes, se vió obligado á hacerles deponer las armas y aun á suscribir á la voluntad del pueblo redactando una esposicion en el sentido que quiso la multitud.

La Milicia nacional no se presentó sino en corto número; entre los sublevados figuraba un capitán. Por la noche se pegó fuego á la habitacion de tres empleados en las obras, que se salvaron por milagro. Las obras se han suspendido.»

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES

del Diario de Barcelona.

Paris, lunes, 4 de agosto.

Turin.—Se ha empezado la discusion de los ferro-carriles napolitanos; el señor Bastoggi ha aceptado una modificacion hecha por la comision.

El Sr. Ferrari ha interpelado al gobierno sobre el manifiesto dado por el Rey. El Sr. Rattazzi ha contestado que la causa de haber dado el Rey el manifiesto á que se referia el interpelante, era la de que habia corrido la voz de que el gobierno favorecia los alistamientos. El ministro ha dicho que reconocia los servicios de Garibaldi, pero que habia salido victorioso porque combatia á nombre del Rey, cuyos únicos representantes en Italia eran el Parlamento y el gobierno; ha dicho además que si Garibaldi se sale del camino de la legalidad y compromete á la Italia, entra de nuevo en el derecho comun y será castigado como lo fuera cualquier otro en este caso; pero espera que conociendo Garibaldi las intenciones del Rey se someterá. El señor Rattazzi ha añadido que el gobierno no se apartará del círculo de la legalidad y aplicará las leyes del país. (Aplausos.)

En seguida se aprobó la proposicion siguiente: «La Cámara, asociándose á las nobles y firmes palabras del Rey, pasa á la orden del dia.»

Por el correo nacional, extranjero y partes telegráficas, FRANCISCO LOPEZ.

E. R.—FRANCISCO GABAÑACH.

Imprenta del DIARIO DE BARCELONA, á cargo de Francisco Gabañach, calle Nueva de San Francisco, núm. 17.—Administracion, calle de la Librería, núm. 22.